

中海石油舟山石化有限公司工艺工程师俞欢:

企业转型升级的“助推器”

“我救的人也是一位助产士,缘分真是神奇”

危急关头 产科护士挺身救人

通讯员林佳萍、马致远报道 8月28日上午9点,阎女士和姑姑准备去杭州探望朋友,没想到刚走出绍兴市越城区风华苑小区,姑姑就倒在路边不省人事。阎女士说,姑姑今年74岁,几天前从河南老家来到绍兴。“她一直有心脑血管,晕倒的那一刹那,我慌了神,不知道该怎么办,就站在原地大喊‘救命!’”

听到呼喊声,附近绍兴文理学院的老师张文峰赶紧拿出手机拨打了120。此时,一旁风华苑小区的保安陈土生也冲了上来,准备给老人做心肺复苏。“我是护士,让我来。”突然,人群中传来一个女孩的声音,她拨开人群,开始跪地实施急救措施。5分钟后,老人渐渐有了意识,后被救护车送到医院救治。“当时小姑娘一直安慰我,到了医院后,我才发现忘了问她的姓名和电话。”阎女士说,经医院检查,姑姑颅内没有出血,只有轻微脑震荡,在医院静养几日就好。

出院后,阎女士就陪姑姑回了老家河南,这几天刚回到绍兴。“临走时,姑姑一直让我找到那位女孩,当面向她道谢。”通过多方辗转,阎女士终于找到了当日救人的那位白衣天使。女孩名叫谢诗雨,是绍兴市中心医院的护士。谢诗雨说,那天她和母亲开车经过环城西路,看到路边有位老人倒地,就赶紧下车救人。“我是护士,这是我应该做的。”她说,“前几天家属就联系了我,跟我表示了感谢。对了,老太太还告诉我,她也是一名助产士,缘分真的很神奇!”

阎女士告诉记者,现场还有好几位不知道名字的好心人。“从姑姑晕倒到救护车到达的10分钟,是一场爱心接力,感谢绍兴这座充满大爱的城市。”阎女士说。

其实,在他人危难之时伸出援手的谢诗雨,工作上也是一把好手。谢诗雨去年毕业后一直在绍兴市中心医院工作。由于产科人员短缺,在骨科工作3个月的谢诗雨因工作表现较好,被调到产一科工作。短短一年时间,谢诗雨就靠着自己的努力赢得了同事和病人的交口称赞。

“诗雨平时工作就特别勤奋,任劳任怨。”产一科护士长韩利芳谈起谢诗雨的表现也是赞不绝口。“医务人员跟别的工种的区别,就是我们需要不断学习和更新自己的知识,尤其是诗雨这样一个低年资的护士,平时的培训、考试都特别多,可她总是踏踏实实地完成各项工作任务,积极参加医院组织的各种考核,很有责任心,也很能干,这是她给人印象最深的地方。所以这次她见义勇为的行为,我们一点都不奇怪!”

记者冯伟祥报道 今年32岁的俞欢,诸暨人,是中海石油舟山石化有限公司的一名工艺工程师。作为一个新舟山人,俞欢积极投身到舟山群岛新区建设中,奉献自己的青春和热情,以自己的聪明才智不遗余力地助推企业转型升级。

爱岗敬业初心不改
2008年,俞欢大学毕业后正式入职和邦化学有限公司(中海石油舟山石化有限公司的前身,2009年改为现名)。10年来,对待工作,俞欢始终保持认真严谨的态度,始终吃苦耐劳走在最前,最苦最累做在最前。

由于平时设备是24小时连续运转,每隔两三年就要大修一次。2013年大修期间,俞欢

每天平均工作16个小时以上,停工吹扫期间更是经常连续24小时甚至48小时在现场抢进度,爬管廊、查流程、钻塔罐,确保每个节点都能顺利完成。平时只要装置有异常,哪怕已经是半夜了,只要一个电话,他就马上起身赶往现场处置。

有一次,俞欢接到应急电话,立即赶到公司处理液硫封罐堵塞。他这一去,在现场处置了30多个小时才疏通,溅了一身硫磺回家,儿子见了嚷着“爸爸变成小黄人了”。

一路走来,俞欢在职业生涯中从一线操作工干起,到一线生产部门的技术人员,再到如今的工程师。无论角色怎么转变,他爱岗敬业的初心始终没有动摇。

勇挑重担亲力亲为
走上工艺技术岗位后,俞

欢肩上的担子更重了,责任更大了。他丝毫不敢懈怠,迅速转变角色,积极参与到部门各项工艺管理工作。

新建原料预处理项目是公司产品升级重大改造项目,对公司转型升级、降本增效意义重大。这个项目的工艺部分由俞欢负责,对于俞欢来说是个不小的挑战。

为了能顺利完成这项重大任务,俞欢事先做足了功课。进入施工阶段后,他亲力亲为,检查施工质量,确认工艺流程。施工结束后,他组织“三查四定”,汇总出252项整改项目,并跟踪落实逐项整改到位。在“5+2”、“白加黑”的工作模式下,他和团队连续加班40多天,比原计划提前6天出色完成了预处理装置的油运开车工作,为公司省下了不菲的保运开支。

开拓创新助推企业发展

俞欢平时话语不多,但爱思考,善于发现问题、琢磨问题,对异常情况喜欢刨根究底、分析原因。

俞欢有一个随手记的习惯,不管上下班口袋里都揣着一个本子,想到什么工作的事或者有感的时候便记下来,等有空的时候便自个琢磨或拉上同事讨论,刻苦钻研,多项技术难题就这样被一一攻克。

2013年为平衡污水、节能降耗,公司决定对焦炭塔大吹汽蒸汽改用汽提净化水,但由此产生了一个实际问题是:操作时由于需要把汽提净化水至焦炭塔空加热的140℃才能进塔,在放空时被加热的汽提净化水会产生恶臭。怎么办?俞欢提出放空改进接触冷却塔的流程,既保护环境又回收热量。这个方法得到

部门认可采纳,沿用至今。此后,焦炭塔节能增效的问题,液化气脱硫塔堵塞的问题,焦化放空系统的改造问题,都得益于俞欢的“金点子”助攻,既实现了经济效益又保护了环境。

俞欢说:“每次看到自己的建议对技术改进有所帮助,能助推企业节能环保、转型升级、降本增效,我总觉得有成就感。”

这些年来,俞欢收获了多项荣誉。面对荣誉,他很淡然,谈的最多的却是自己与企业的情结。“过去的10年,是我最强足珍贵的一段青春记忆,逝去的是如梭光阴,留下的是质朴美好。”他表示,自己与企业共命运、同发展,未来的日子,将继续努力,不断超越自我。在工作中学习,在学习中工作,在工作中快乐绽放,为企业的发展、为新区的建设贡献自己的一份力量。

周利良:高速交通安全的“守夜人”

记者洪茜婷 通讯员周东堂报道 “长夜将至,我从今开始守望……我将尽忠职守,生死于斯。我将生命与荣耀献给守夜人,今夜如此,夜夜皆然。”《冰与火之歌》中的守夜人,荣耀与坚守如斯,令人心潮澎湃,顿生敬意。而在现实生活中,杭州高速交警支队三大队的大队长周利良,就是坚守在高速路上的一位“守夜人”。

“我是伤者的第一亲人”
2008年,周利良在部队摸爬滚打18年后,转业穿上了警察制服。面容黝黑、敦实宽厚的身材,略带腼腆的他,有些不善言辞,但在工作中,却有着如火的热情。

杭州高速交警支队三大队驻地建德市杨村桥,所辖路段共计120公里。点多线广,隧道多、互通多、桥梁多、弯道多、货车多,加上地处浙西山区,夏季雨多雾大,冬季雪多结冰,极易引发交通事故。

7月下旬,一辆载有5位60岁以上老人的车子在S32千黄高速往杭州方向4km+500m处发生侧翻。几人都有不同程度的伤情,其中有位81岁老人受伤严重,昏迷不醒。接到警情后,周利良立马通过与建德市人民医院建立的高速救助群启动抢救机制,开通“绿色通道”,亲自护送伤员,仅仅12分钟就送到医院进行治疗。

经过了解,这群老人是同村人,当天在千岛湖做完家谱后要回桐庐。“发生事故时,我们就是伤者的第一亲人”。周利良和同事们将老人们送到医院治疗,帮着办理各种手续,联系亲属,最后,所有的老人都得以平安回家。

别小看这个玩意儿,它的作用可不小:能对硬路肩违法、变更车道、超速、低速等违法行为自动进行非现场违法的抓拍,以及异常事件的检测预警。

这台先进的科技设备名叫布控球,是周利良利用自己外出学习机会,凭借多方力量引进而来的。
想得出金点子 爱岗敬业
事故多发,对三大队来说是个严峻的挑战。周利良说:“我们想方设法围绕实际,不断推陈出新,建立实效机制,遇突发事件能第一时间快速处置,有效遏制事故的发生。”

三大队在实践中摸索并推出“三组、三巡、三查”勤务模式,严格落实总队1315勤务机制和民警半小时巡逻覆盖的要求,整合路面警力,优化人员配置,事

事半功倍,对三大队来说是个严峻的挑战。周利良说:“我们想方设法围绕实际,不断推陈出新,建立实效机制,遇突发事件能第一时间快速处置,有效遏制事故的发生。”

三大队在实践中摸索并推出“三组、三巡、三查”勤务模式,严格落实总队1315勤务机制和民警半小时巡逻覆盖的要求,整合路面警力,优化人员配置,事

事半功倍,对三大队来说是个严峻的挑战。周利良说:“我们想方设法围绕实际,不断推陈出新,建立实效机制,遇突发事件能第一时间快速处置,有效遏制事故的发生。”

爱心捐款 情暖职工

宁波培罗成组织为患病职工捐款



工作人员在清点募捐款数额。

本报 记者张浩呈 通讯员翁晓东报道 日前,一股暖流在宁波培罗成集团有限公司汇集。培罗成全体职工为工友舒建国进行了募捐活动,大家纷纷慷慨解囊、踊跃捐款,谱写了一曲爱的乐章。

工友舒建国是培罗成裁剪车间一名工人,他在岗位上兢兢业业,尽职尽责,从不懈怠。然而天有不测风云,人有旦夕祸福。就在几天前,舒建国突感身体不适,送医后被医院诊断为肝衰竭,立即住院进行血液透析,医院同时发出病危通知书。而与他同车间的妻子舒春英去年9月也被查出鼻癌,经过化疗已倾其所有,家里还有两个幼小的儿子需要抚养。接二连三的精神打击和巨额医疗费用让这个普通的家庭无法承受。

在得知舒建国的情况后,公司工会组织第一时间向全公司员工发出了“爱心捐款倡议书”。一场爱心满满的捐款行动在公司内迅速开展起来,各部门同事慷慨解囊,纷纷伸出援助之手,积极参加到这次“献爱心捐款”活动中来,出差在外的同事听闻消息后,委托同事进行捐款。你50元、他100元……

点点滴滴,汇聚成河,无私助人,温暖真情。爱心募捐所筹善款已在第一时间送到了舒建国家人的手中。

见习记者邹伟锋 通讯员章利利、郑允伦报道 高亮,来自湖北孝感,今年24岁,是甬台温复线平巷段6标现场施工技术员。2017年7月入职浙江大成建设集团有限公司,经过一年多时间的历练,已成长为一能独当一面的技术员。

傲娇小王子变身稳妥工程男
高亮生长在殷实的家庭中,又是家中独子,很受父母宠爱,从小顺风顺水,再加上多才多艺,真可谓是傲娇小王子。

刚进项目组时,高亮还是一位在业务上稍显生涩的小伙子,但他机灵,也有“既来之则安之”的觉悟。在工友中,高亮对谁都非常热情,好像工地一家亲。他还经常一展深厚的嗓音哼些小曲儿,与既是同窗多年又是同事

的铁哥们儿,聊聊大学生活、回味当地美食,在他身上折射出的并不是“又土又木”、只会玩钢筋土木的工人形象。

生活上不乏乐趣之美,工作上不失严谨之乏。在工地历练了一年多,高亮给人的感觉就是这样。工作时,高亮表现出的专注与用心,有目共睹,比如在处理材料分析表或各种机械劳务结算时,他的心思眼神手指都格外专注,做完还会反复核验直至自我感觉非常“完美”。

寒冬深夜跟着桩基队去施工,夏日酷暑中攀爬在桥面炙烤出古铜色的皮肤。高亮坚毅地说:“做好眼前的事才是硬道理”,正是坚守着这份信念,让他克服种种困难,快速成为一名傲娇小王子转变成稳妥的工程男。

努力挑战施工管理3.0

由桩基施工转为桥面系施工管理,再到思考实际运用价值的总体管控体系,刚开始由师傅带着熟悉工地,到现在今接手桩基管理,一路走来,高亮说,“从施工员到管理者,压力很大。”

为了尽快熟悉及提升自己的管理水平,他坚持每天记录施工日志,写施工管理感悟,高亮能从面面俱到的施工现场挑战施工管理3.0,形成自己独到的现场管理经验。

一摞摞的施工日志记录着每天施工现场的状况,材料及施工中的点滴感悟,没有华丽的辞藻,或许有些许流水账般的记录,还原却是最真实的施工现场。高亮深深地体会到工友们

工作的艰辛,在管理中,他注入人文情怀的管理。有一次夜里加班,天空还下着雨,作为管理员的他,原本可以不不在现场,但他一直和工友们一起干到夜里12点才下班,中途还自己掏腰包为工友购买夜宵,工友们说,他就像一位“大哥”,丝毫没有“领导”的架子。

当然,现实中总会有小插曲。有一次,架梁班组没有按照施工要求架好一块梁板,高亮发现后坚决要求返工重架,这引起了架梁班组的不满。高亮开始反思“劳动的重复性,方案的实操性,管理的能动性”之间该如何有效衔接,最后,高亮采取“处罚班组长工人免罚”的处理方式,让工友们心服口服。就这样一次次的挑战施工管理3.0,使工程安全高速推进。

努力工作是对家人最好的回报

刚开始接手管理岗位的时候,什么事高亮都要自己动手。“感觉分身乏术,一天喝水的时间都没有”。一段时间下来,高亮觉得这样不行,于是他开始积累经验探索管理新路,一年来,他不仅能娴熟驾驭现场管控,还能远程操控施工现场动态。

因为工作的特殊性,高亮时常要跟着工程项目闯荡大江南北,小伙子乐观地说,多见见外面的世界挺好的。工地上的生活有苦有乐,任何事都不能一蹴而就,更不能避难趋易,天赋和机遇碰上上天,而努力和积累只有靠自己。他说,目前能和家人最好的回报就是尽百分之百的努力工作。

一年时间,从傲娇小王子转变为稳妥工程男,大成建设技术员高亮:

做好眼前的事才是硬道理

他希望通过自己的言传身教,让每一名警察都能安全回家

“文武双全”的警察教官赵庆

记者胡冲 通讯员胡昌清、胡函予报道 在第34个教师节前夕,国务委员、公安部党委书记、部长赵克志会见了全国公安系统优秀教师教育代表,来自我省丽水的警察教官——赵庆作为浙江省公安系统的唯一代表受到会见。作为教官,赵庆深知让学员们在训练场上流汗甚至负伤,为的是在实际执行任务中少流血甚至不流血。

今年37岁的赵庆,2004年毕业于浙江师范大学,当了两年体育老师,从小对老师与警察怀有无比敬意,2006年通过公务员考试加入警队。

特警队员当起了客座教官

赵庆先后在交警、市局机关、特警等岗位上工作,有着丰富的一线基层执法经历,他发现有一些民警接触处警时自我保护意识不强,警务技能和战术意识

不足,很容易在处警过程中发生危险。10年前到特警支队后,他主动请缨,承担起了为全市公安民警日常警务技能培训的工作,在兼顾特警工作主业的同时,当起了一名客座教官。

在赵庆看来,民警教官就是公安民警的守护者,为了当好这个守护者,他摒弃填鸭式的教学方式,将技能技巧和实际案例贯穿融合,结合本地区特点制作教学方案,针对授课群体的年龄和特点,摸索出一套因材施教的方法。除了理论讲解,他还在课堂模拟处警现场,让理论指导实践,以实践丰富理论。

每次培训前,他都要花费大量时间和精力充分备课,先把理论要领背熟,然后把每个连贯的动作分解开来,一招一式边演示边讲解。每个动作他都不厌其烦地教民警几遍甚至十几遍,直

到民警熟练掌握警务技能为止。“原本枯燥的理论知识,经过他结合具体的案例深入浅出地讲解变得易于接受。”云和县公安局城北派出所民警陈林洁听了赵教官一堂“八件套警械使用和车辆查缉战术”课后,感触颇深。

参加技能比武硕果累累

10年来,赵庆不仅为6000多名警务学员上过200多节课,还积极参加全省、全国警务实践技能比武,取得了累累硕果。

2015年,赵庆作为浙江代表队的6名队员之一,参加全国警务实战教官技能比武,不仅包揽了诸多奖项,还取得了团体和个人成绩“双丰收”。

比武前,赵庆经历了整整100天的赛前封闭式集训。在集训中,他担任“武器警械使用公开课”项目主讲教官一职,除了

苦练射击技术、磨砺战术技能,还需要额外“啃”下海量讲义与文稿。为了拿下这数十万字的讲稿和题库,他每天坚持训练到凌晨,睡眠不足6小时。

即便是高储备的软件,仍需用时时更新,才能与时俱进——赵庆平日十分注重收集分析、归纳整理各种政策信息。靠着平时的努力与赛前突击,他和其他队员在这场37支公安机关代表队共计222名参赛选手中脱颖而出。

想让每一名警察都能安全回家

对于教学来说,赵庆本就是专业对口,而长期从事一线处突任务,又让他积累了丰富的实战经验。“在执行任务时我的身份是特警,但一有空闲时间,我更愿意把自己看成一名教育工作者。通过自己的教学,能够达到不战而屈人之兵的效

果,对于维护社会治安,保护我们警察自身安全都是有益的。”赵庆说。

也正因此,赵庆不断在实战过程中总结案例,再与理论知识进行融合,将两者形成一门实用课程在教学过程中进行推广。赵庆曾总结出一套辨识伪劣号牌的有效经验并得到推广,也因陋就简,研制出适用于夜间作战的“战术照明球”装置锥形,以及能大幅提升民警控枪能力的“定制握把”,获中国人民公安大学、浙江警察学院等多位专家肯定。赵庆研发出的《警械佩戴与使用》《车辆查控》《街面反恐暴处警》等多门警务实战课程成为市警校重点课程。

“我最大的心愿是,通过我们教官的努力,守护老百姓的安宁,让每一位民警都能平安回家,享受天伦之乐。”赵庆说。



小伙请假5天 领导却批了半个月带薪假

番薯花:据媒体报道,近日,杭州某餐厅厨师董科杰的造血干细胞与一名河北白血病患者配型成功,他当即做了捐献决定。因觉得才入职半年多,请假不好意思,为了不影响到上班,他都选在休息时间去医院。捐献前夕,他提出请5天年假,店长得知后给他批了15天带薪休假。“他是我们公司第一个入职的同事!”小董所在公司负责人表示,今年的优秀员工肯定是他了。目前,小董已经完成了造血干细胞采集。

木子李:优秀小伙,良心上司。
天蓝:好人都一生平安。
老坎:小伙的善举有温度,领导的决定也有温度。
元元:希望这种精神能广泛传播,很有意义。
坐看云起:企业怎么留人留心?就要这样!
大鑫:很想知道,捐这种干细胞,对身体有什么要求,我也想去,不知道符合不符合。
猫头鹰:没有对比就没有伤害,前几天看新闻报道,还有企业老板想方设法开除孕妇。
小乖:正能量啊,人好,公司也好,以后一定大有前途。
莉妮:传递满满的正能量。
莉:什么餐厅,想去光顾,哈哈,用实际行动点赞!
卡车司机:有这样的员工和老板,企业会越来越好吧!
郎哥:我如果是老板,还要给他发营养补助,作为全公司的榜样。真的难能可贵。
登登:平凡中的点滴,看起来却特别闪耀。

圈内主持人:吴晓静
话题征集邮箱:226711377@qq.com